
töre szik, a leszegényedett, ezer 

lközdő magyar szülők gyermekeit, 

főiskolai tanulmányaik elvég- 

élyezni. Nyolcadik esztendeje 

hogy minden évben megter- 

csét a nagy önsegélyző mun- 

a magyar társadalom már első 

an felfigyelt a hivó szóra, bőke- 

kozva az ifjuságmentés gondola- 

Ulyan lelkesedés fogadta az eszmét, 

első években félmilliót meghaladó 

erült rendes havi segély formájá- 

Etásra. A lelkesedés és az áldozat- 

Mi NJÓ]0 g máig sem csökkent, de mégis 

maltek vagyunk leszögezni, hogy a 

utnulbben a nagy kérdésben már nem 

volt. A mindjobban fenyegető és 

megőrlő katasztrófális gazdasági 

tesen ellankasztotta ezt a ne- 

Nincs pénz. Az adomá- 

a legutolsó két évben any- 

két izben lehetett némi tandij- 

j-segélyt kiosztani az arra rá- 

ény magyar egyetemi és főisko- 

helyzetét és ismerjük a sulyos 

i okokat is, amelyek arra készte- 

mindenben takarékoskodjék, még 

nyebb személyes szükségleteiben is 

ökonomiával vonva meg a ha- 

ajuk, hogy amit a magyar társada- 

nélkülözhet, az kevesebb a kevés- 

EÉs mégis kérünk. Mert kérnünk 

mi ifjuságunkról van szó, önma- 
ytatásáról. A mi fiainkról. A ma- 

1dolat és a magyar reménység 

lőiről. Nem hagyhatjuk őket el, 

az élet küszöbére lépnek. Nem vi- 

el a jövendőbeli szemrehányást, 

gytatok bennünket pusztulni - 

Hisz a diáksegélyezés gondolatának 

edendő gondolata is az volt, hogy if- 

k érezze a nemzeti összetartozást, 

aságunkat átmelegitse az az érzés, 

egnagyobb veszély, inség esetén 

edül, mögötte áll erős karral, 

lsegitse nehéz vivódásaiban, - az 

z összmagyar társadalom. De nem- 

ölcsi gondolatokról van itt szó, 

beszéd valami másról is. If- 

elnemzetlenitő törekvések, a 

alan. Már pedig az ilyen gondola- 

anarchikus elrugaszkodásait 

Áplálja jobban, mint a magár 

Minden külső pompa nélkül, a forma- 

ságoknak elkerülésével ment végbe 

Mussolini és Dollfuss osztrák 
kancellár találkozása az igénytelen Ric- 

cioneban. A két államférfiu között foly- 
tatott tanácskozások jelentősége azon- 

ban annál nagyobb. A tárgyalások mint- 

egy 

betetőzése annak a megállapo- 

dásnak, mely az olasz és ma- 

magyarok és 
Az Olaszország részéről kezdeménye- 

zett ez az uj politikai orientáció tulajdon- 
képpen abban birja magyarázatát, hogy 
Románia, Csehszlovákia és Jugoszlávia 

megalakitották az államszövetséget. En- 

nek ellensulyozására 

akarja megvalósitani az olasz- 

magyar-osztrák és ha lehet né- 

met együttmüködést nemcsak 

gazdasági, hanem politikai téren. 

Kétségtelen, hogy a terv olyan nagyvo- 

a katolikus hétze 
Bézste és Dudanestre 

Olaszország, ] 

Ausztria Eközött a kisántánt- 

szövetség ellensulyozására 

magában mai határaival életképtelen és 

Triest szabad kikötő lesz 

nalu, mely büszkén vallja mesterének 

A kisántánt-szövetség természetesen 

szintén nem nézi tétlenül ezt a készülő- 

dést és állitólag ellenoffenziára készül, 

miután 

Mussolini rogramjálan a bé- 
z 

keszerződések reviziója i is sze- 

repe 

Ehhez állitólag megnyerte volna Mac- 

donal d angol miniszterelnök hozzájá- 

rulását is. A franciák prüszkölnek legin- 

kább Mussolini terve miatt és a lapok 

aki meghallgassa, nem gond az ő ő gon 

senkinek sem. Ennek a hüvös elidegenü 

nek, amelynek a veszélye nagyon özeli és 

fenyegető, egyetlen orvosszere van. Válsá- 

gos időkben erős szeretet, ölelő, megtartó 

Ui oilenziva indul meg 
a nemzeti kisebbségek ellen 

hangoztatják, hogy Ausztriától nem volt 

kar. És ez az orvosszer az, hogy a szegény 
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leenikezés peti utarál 

övetség 
lagyarország és 

történnék, vagy csak Komoly formában 

szóba kerülhet, ugy ez hatalmas 

offenzivát jelent a nemzeti ki- 

sebbségek ellen, akiket teljesen 

védtelenül kiszolgáltatnának a 

soviniszta áramlatoknak. 

Amig igy egyrészről a kisebbségi véde- 

lem intézményesitését meg akarják 

szüntetni, másrészről viszont a németo 

szági szorbokat függetleniteni akarjál c 

és a német fenhatóság alól való kivoná- 

suk után a Népszövetség fenhatóséza 

alá helyezni. 

Az osztrák és német lapok egyértel- 

müleg megállapitják, hogy 

a középeurópai probléma a forr- 

ponthoz érkezett. 

Az európai béke veszélyeztetésének meg 

kell szünnie és Mussolini mindenképpen 

dülőre akarja vinni a kérdést. Magyaror- 

szág és Ausztria is, amennyiben állami 

függetlenségüket biztositják, hajlandók 

Mussolini tervét elfogadni. Ezt a bizton- 

ságot az olasz miniszterelnöktől meg- 

kapták és igy a három állam együttmü- 

ködésének misem áll utjában. Arról is 

beszélnek már, hogy a bekeszerződések 

reviziójával kapcsolatban 

Ausztria kész Nyugatmagya 

országnak egyes magyarlakta 

területeiről lemondani és azok- 

gyar miniszterelnök közöttné- 
hány hét előtt létrejött. 

Az olasz miniszterelnök végre meg akar- 

ja oldani a dunai medence államainak bi- 

zonytalan helyzetét, amely az állandó 

nyugtalanságok viharmagvát rejti ma- 

gában. Magyarország és Ausztria is egy- 

ezért módot kell találni, hogy ezek az or- 

szágok ne az elégedetlenség, hanem a bé- 

kének legyenek zálogai Középeurópában. 

osztrákok részére 

Mussolinit. Olaszország adriai érdekeit 

Jugoszlávia keresztezi és ezért van szük- 
sége egy olyan szövetségére az államok- 
nak, melyek minden körülmények között 

oldala mellett állanak. Ennek érdekében 

áldozatokra is hajlandó és állitólag már 

Gömbössel, most pedig Dollfussal 

megállapodás jött volna létre, 

hogy Triest szabadkikötő lesz, 

mely ugy Magyarországnak, 

mint Ausztriának rendelkezé- 

sére fog állani. 

szép Olaszországhoz fordulni, amikor a 

legközelebbi multban tapasztalhatta, 

hogy mennyire megvédték Németország 

ellen. Viszont 

Ausztria éppen a testvéri meg- 

értést kivánja Németország- 

gal is és ezt a célt szolgálni i 

akarja Mussolinii is 

Prágából olyan hir is érkezik, hogy a 
kisántánt a kisebbségi szerződés hatá- 

Ha sikerül ezt t 
ántánt-szövetséggel szemben meg 
a másik hatalmi kegoportosus 

pest a geny magyar diáko 

már nem segélyért, han 

dulunk minden 

magyar társadalom segitse módjához ké- !



2. OLDAL 

Ötven csendőt 
megszátllotta éutána legkisetb 

független átlamát 
Franciaország vasárnap megszállott 

egy független európai államot. Ez a füg- 

getlen európai állam Andorra köztársa- 
ság, Európa legkisebb országocskája. A 

megszálláshoz elegendő volt ötven fran- 
cia csendőr. Ezzel a tulerővel szemben a 
két andorrai rendőr és a hamarjában 
összeverődött huszonkét önkéntes, elég- 

telennek bizonyult. Az andorrai köztár- 
saság elnöke felhivást intézett az ország 
hatezer főnyi lakosságához, amellyel 
közli, hogy Franciaország megsértette 
Andorra szuverénitását és tiltakozik az 
ellen. Kijelentette, hogy a hatalmat nem 
adja át a francia hatóságoknak és a 

parlament kulcsait semmi körülmények 
között nem hajlandó átszolgáltatni. 
Hogy mi lesz Andorra francia megszál- 

lásának következménye, azt még nem le- 
het tudni. A megszállás mögött francia 
gazdasági érdekek rejlenek. Tardieu 
volt francia miniszterelnök és For- 

gean volt államtitkár andorrai terüle- 
ten nagy villamos központot létesitettek. 
Ennek müködése elé görditett szerintük 

Andorra kormánya nehézségeket, ami- 
kor bizonyos dijak fizetését kérte. A tor- 
zsalkodás vége az lett, hogy Franciaor- 

szág az erősebb jogán egyszerüen meg- 
szállotta Andorrát. 

ljmisés pan 
első miséje Temesvárott 

Vasárnap tartotta meg első miséjét a 
gyárvárosi római katolikus plébániatem- 
plomban Schojbert Ottó Adrián ujon- 
nan felszentelt fiatal pap, Schojbert 
Péter temesvári kereskedő egyetlen fia. A 

primiciát megelőzően szombaton este ki- 

lene órakor az Iparösszhang-dalárda, 

amelynek Schojbert Péter az elnöke, jól 
sikerült szerenádot rendezett az ujmisés 
pap tiszteletére, amely alkalommal Rei- 
ter Károly karnagy és Dudits István 
alelnök köszöntötték fel Schojbert Ottót. 
Vasárnap délelőtt a gyárvárosi plébánia- 
templomot zsufolásig megtöltötte a közön- 
ség. Az oltár előtt Rech K. Géza apát- 

plébános üdvözölte Schojbert Ottót, aki 
három káplán segédletével megkezdte első 
miséjét. A mise alatt mint manuduktor 
Rech K. Géza apátplébános szerepelt. Mise 
közben az evangélium előtt Unte rwe- 
ger Lothár dr. pápai kamarás, ujpécsi 
plébános mondta az ünnepi beszédet. A 
mise után, amely alatt az egyházi énekkar 
énekelt, az ujmisés pap megáldotta először 
paptársait, azután szülőit, majd az eléje 
jaruló sok száz hivőt. Istentisztelet végez- 
tével az uj pap a gyárvárosi paróchiára 

vonult és fogadta a különböző üdvözlése- 
ket. Magyary Pál általános püspöki 
helynök a papság, Fehér Kristóf dr. a 

gyárvárosi katolikus hitközség, Lázár 
László műépitész a Magyar Párt és a Ma- 
gyar Dalárda, Mangold Sándor a belvá- 
Tosi római katolikus hitközség, Kalino- 
vics Milán dr. a gyárvárosi szerb hitköz- 
ség, Kosztics Péter a szerb dalegylet, 
Nyiri Jenő és Polacsek Ármin dr. a 
zsidó hitközség, id. Schemmel Viktor 
az evangélikus egyház, Grosz György az 
ujkisodai katolikus hitközség, Olariu 
éter az iparosság, Wekerle József az 

ipari hitelintézet, Harzer Ágost a Mária- 
dnai Zarándokegyesület, ifji Plank 

s a Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 
Egyesület é és Basch József tanár az álla- 

német-román liceum nevében üdvözölte 
Schojbert Ottó Adriánt, aki meghatottan 
mondott köszönetet az üdvözlésekért. 
ambach Alfréd a temesvári eszperan- 
sták nevében eszperantón! üdvözölte az 

uj papot, aki ugyancsak ezen a nemzetközi 
nyelven válaszoit. 

egy asszonyt, akinek any 

Weszter Miklós kistoráki gazda 
halálesetéről és feleségének elitéltetésé- 
ről annak idején részletesen beszámol- 
tunk. Weszter Miklós mérgezés követ- 
keztében halt meg és feleségét az ellene 
felmerült sulyos gyanuokok alapján 
férjgyilkosság miatt életfogytiglani 
fegyházra itélték. Amikor Weszterné 
édesanyja leánya elitéltetéséről értesült, 
a padlásán felakasztotta magát és meg- 
halt. Bucsulevelében megirta, hogy a 

Férlnvilkossát miatt elettogytinlani fegyházra itéltek zom 
ja magára vállalta a bűnt 

és öngyilkos lett 
leánya ártatlan és vejét ő mérgezte meg, 

mert igy akarta leányát goromba férjé- 
től megszabaditani. A nagybecskereki 
ügyészség a bucsulevél alapján uj vizs- 
gálatot rendelt el. Beigazolást nyert, 
hogy a bucsulevél valóban Weszterné 

anyjától származik és hogy az anyós na- 
gyon rossz viszonyban állott vejével. A 
nagybecskereki törvényszék valószinü- 

leg már szeptemberben ujra tárgyalja 
Weszter Miklósné perét. 

" 2 2 Düntetési folyászámláján 
a bíróságnak egy 

Varga István régi ismerőse a bün- 
tető biróságoknak Szatmáron. Néhány 
hónap előtt is vizsgálati fogságba került 
lopás miatt. A biróság el is itélte öt hó- 
napi fogházra. Varga az itéletet megfe- 
lebbezte. Az akták a nagyváradi itélő- 

idő és a tábla csak most tárgyalta 
Varga ügyét és az öt havi fogházbünte- 
tést jóváhagyta. Amikor a törvényszé- 
ken kihirdették Varga előtt a tábla itéle- 
tét, kiderült, hogy a kiszabott öt hónap 
helyett már hét hónapot ül vizsgálati 
fogságban. 

táblához kerültek. Közben telt-mult az 

aea 

két Lhánanot előlegezett 
megcögzött tolvai 
- Maga most már szabad, - mon- 

dotta az elnök - de mit csináljunk ezzel 

a két hónappol, amit igazolatlanul ült? 

- Tessék csak hagyni, elnök ur, - 

válaszolt Varga - ezt előlegeztem a bi- 

róságnak. Majd legközelebb, ha idekerü- 
lök, le tetszik számitani. 

Vargának tehát az igazságszolgálta- 
tási fórumok előtt gyakran szereplő fo- 

lyószámláján két hónapot kell a követel 
rovatba beirni. Akik Vargát ismerik, 

garantálják, hogy ezt a két hónapot le- 
vásárolja". 

zza 

legielső emeletévre és 
vetette 

A prágai nemzetközi vásárpalota előtt 
megrenditő dráma játszódott le. A pa- 
lota legfelső emeletéről Sc h a rf Károly 
dr. 29 éves jogász levetette magát és 
összezuzott koponyával terült el a köve- 
zeten. Scharf jó családból való fiatalem- 
ber volt, akinek szép állása és megfelelő 
jövedelme volt, ezenkivül még apjától is 
kapott pénzbeli támogatást ugy, hogy 
öngyilkosságának nem lehettek anyagi 
okai. Csalódott szerelem sem okozhatta 
a tragédiát, mert Scharf boldog vőle- 
gény volt, aki szerette menyasszonyát. 
A fiatal jogász azonban sulyos idegbaj- 
ban szenvedett és betegsége egyre job- 
ban elhatalmasodott rajta. A fiatalem- 

A boldog vőlegény nyugodtan jelsétált a palota 
onnan a móélységbe 
magát 
beren néhány nap óta teljes idegössze- 
omlás jelei mutatkoztak és valószinünek 

látszik, hogy emiatt követte el végzetes 

tettét. Scharf öngyilkossága előtt fel- 
ment a prágai vásárcsarnok tetején levő 
vendéglőbe, ahol megivott egy kávét, az- 
után nyugodtan odalépett a korláthoz és 

hirtelen mozdulattal a mélységbe vetette 
magát. A fiatalember zsebében cédulát 
találtak, amelyben azonban öngyilkossá- 
gának okát nem jelölte meg, csupán ar- 
ra kérte a rokonokat, hogy haláláról ki- 
méletesen értesitsék nagybetegen fekvő 

édesanyját. A fiatalember halálugrása 
nagy megdöbbenést keltett. 

eez 

Nyugaton Rómába, keleten pedig An- 
karába, a török köztársaság fővárosába 
látogatnak el sorra mostanában a politi- 
Kusok. Herriot volt francia minisz- 
terelnök és külügyminiszter, aki nemrég 
járt Szófiában, ahol különböző politikai 
körökkel folytatott tárgyalásokat, jelen- 
leg Ankarában tartózkodik. Utjának cél- 
ja - mint beavatottak tudni vélk - 
nemcsak politikai, hanem gazdasági is. 
ekaroeti jelens szerint Titulescu 

M. Bozsák 
sodronyáru- és vasbutorgyár, 
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exrszzeoson 

Politikusok zarándoklása a török fő- 
városba, ahol a keleti helyzet kulcsa 

van 

román kilügymiziszter, aki elenleg a 
Lidón nyaral, szintén Ankarába készül. 
Titulescu vagy augusztus végén, vagy 
pedig szeptember elején érkezik haza az 
országba. Azonban csak néhány napon 
keresztül marad Bukarestben, mert az- 
tán nyomban tovább utazik Ankarába. 

A török fővárosban tárgyalni fog Iz- 
met pasa miniszterelnökkel, valamint 
Tevfik Rüzsdibey külügyminisz- 
terrel. A árgyalások Anyasa a ör 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. ". Asztalok, 

padok, karosszékek, székek és egyéb 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
Prompt ab raktár szállitható. ". Nagy 

kés zletek .. Mintalap és árjegyzék ingyen 

és Fia r.-t. 
Temesvár II., Bisóárok-utca 10 

kijelenti, hogy a társa 

tizedikére hivja össze. A tagok 

tokról is lesz szó. Töröko 

ebben a kérdésben felajá. 

tázkodása idején a moszkvai f 
vet is ellátogat Ankarába é 
fogja Törökország közvetit 
ezek a hirek mennyiben feleln 
valóságnak, azt még nem le 
tény azonban az, hogy rom 
körök véleménye szerint 
Szovjetoroszország között é 
tárgyalásokról csak abban az e 
hetne szó, ha Oroszország Be 
ra vonatkozólag a jelenlegi 
véglegesnek ismeri el. Érdek 
mostanában Gömbös Gyul 
miniszterelnök is készül Ankar 
zásának ideje még nincsen m 

Beszentelték 
ujra a buziási katolikus te 

Buziáson vasárnap nagy ünne 
tében ment végbe a tatarozott 
freskókkal diszitett római katolil 
plom ujból való beszentelése. A 
lést Kayser Lajos prelátus vé 
ünnepi nagymisét és szentbeszé 
amely alatt a közönség a zsufolá 
te meg a templomot. Délben a k 
ban diszebéd volt, amelyen a 
képviselői is résztvettek. Este 
szálló nagytermében előadást 
amelynek keretén belül Krisztu 
hat élőképet mutattak be, majd 
Béla zongoramüvész, Niczifo 
énekesnő és Csirisán Maris 
müvésznő részvételével hang 
A rendezés sikere Muzár Antal 
érdeme. 

mz ya - 

Mozgalmas gyűlt 
volt a Pletas temetkezési egye 
A Pietás temetkezési és önsegél 

sület taggyülést tartott, amelyen 
l10ga János igazgató-tanitó elnök 
nyitóbeszédében vázolta a Pie: 
helyzetét. Szerinte az előző re 
emésztette a tartalékokat ugy, 
idősebb tagok és azok, akiket a 
tositó az orvosi vizsgálat alkalmáv 
szautasitott, bizonytalan helyzetb 
tek. Ami a Nationala biztositó társ 
kötött viszontbiztositási szerző 
azt meg kell változtatni. Végül 
ta a tagokat, hogy hátralékos 
fizessék be, mert ha csütörtökön n 
akkora összeg a Pietas pénztárá 
az esedékességeknek eleget teg 
lezárják a pénztárakat és felszámo 
ditványt terjesztenek a szepten 
közgyülés elé. 4 

SzatmárybpPéter nelhezmén 
a volt vezetőség egy tagját sem 
elnöki emelvényen 
Grabler Arpád felhivta a 

figyelmét arra, hogy a Nationala 
társaság egy Segély nevü 

sületet létesitett és ezzel 

teremtett a Pietas számára. 
Kirschner Lipót a Nation 

sitó igazgatója kifejtette, hogy a 
érdekkörébe tartozó önsegélyző 
tek semmiféle konkurrenci 

meg fog tenni a e : 

vi ! i Péter 

latot, amely a tagokat felszólitja 
befizetésére és a közgyülé 

ti javaslatot egyhangulag elfe 

ezzel a gyülés véget ért. 
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i miákkongresszus 
nek heolvasztását követelte 

nagy ünnepségek keretében és 

obb rendben folyt le az orszá- 
ongresszus, amelyen mintegy 

v tt részt az ország minden ré- 

kongresszus napirendjén az er- 

ok anyagi problémái, a kisebb- 

dés és más aktuális kérdések 

A tanácskozások során 

nézeteket képviselő csopor- 

lyek között nem egyszer heves 
erült a sor. A kisebbségi kérdés- 
solatban Neamtu Oktáv tar- 

ást és azt fejtegette, hogy a 
ket, a zsidókat kivéve, be kell 

a román pártokba. Az elő- 

n a vasgárdisták, Cuza hivei 
iai diákok tekintélyes csoportja 

szembeszállt ezzel a vélemény- 
akoztak az ellen, hogy a zsidó- 
karja venni a kisebbségi keret- 

ilönösen az ellen, hogy a magya- 

a többi kisebbségeket ki akar- 
atni kisebbségi jellegükből. A 
ták hosszu beszédekben mutat- 

hogy mennyire hibás politika 

gyar kisebbségnek a román 

való beolvasztása. A kongresz- 

tán üdvözlő táviratot küldött 
kés Zelea Codreanu vasgárdista 

k. A kongresszus tegnap is foly- 

unkáját és számos érdekes hatá- 

hozott. A kongresszus résztve- 

kirándulásokat tesznek, majd el- 

Arad városát. 

Német ifjak 
likus napot rendeztek 

Temesvárott 

nsági német katolikus ifjusági szö- 

árnap tartotta meg Temesvárott 

napját. A szövetségnek a Bánság 

észéből összesereglett küldöttségei 

városi plébánia előtt sorakoztak fel 

n indultak zeneszó mellett a Belvá- 

A menet a székesegyházba vonult, 

ischbach József, a Banatia 

a, cimzetes kanonok nagymisét 

t. Mise után az ifjuság a Banatia 

ébe vonult nagygyülésre. A nagy- 

n megjelent Baran Koriolán dr. 

s is, aki Nischbach József igazgató 

sére válaszolva hangsulyozta, hogy 

sosság, királyhüség és a hazaszere- 

"vő alapja. M u t h Gáspár az ifjuság 

ről és feladatairól beszélt. Az ifju- 

arra kell készülnie, hogy majdan az 

ől átvehesse nemzete vezetését. 

József főiskolai hallgató az ifju- 

ében kifejtette a bánsági német 

vezérgondolatait. Délután a Ra- 

yán sportünnepély volt, este hat 

pedig a Banatiában szinielőadás 

e a napot. Az előadáson Gabor 

1 dr. főpolgármester is résztvett. 

* s után hódoló táviratot küldtek a 

Hhak és felolvasták a külföldön tar- 

1 ó P a ch a Agost püspök üdvözlését. 

m 

ANDSCH MEG VAN ELEGEDVE. 

d sch Rudolf volt kisebbségi mi- 

aki hetek óta Berlimben tartózko- 

p nyilatkozott az egyik berlini 

lak. Kijelentette, hogy azok a gazda- 

rgyalások, amelyeket a román kor- 

Egy hét előtt R aj kovics György 

lugosi fiatalember három társával - mi- 

ként megirtuk - a karánsebesi hegyek- 
be rándult. Az erdőben két erdőőrforma 

ember szegődött hozzájuk, akik készsé- 
gesen mutatták nekik az utat. Később 
azonban kiderült, hogy a két férfi nem 

erdőőr, hanem rabló, mert lövésre ké- 

szen tartott puskával arra kényszeritet- 

ték a négy kirándulót, hogy vetkőzze- 
nek le teljesen meztelenre és mindenüket 

ét cigány vetkéztettt meztelente egy hét előtt 

a kavánsebesi hegyekben a lugosi kivándulóhat 

Elmondották, hogy az éhség kényszeri- 

adják át nekik. A két férfi a rablott hol- 

mival eltünt az erdő sürüjében. A rabló- 

kat egy hét óta lázasan kereste a csend- 

őrség. Most ezek Perescu János és 

Radu György cigányok személyében 

jelentkeztek a borlovai csendőrörsön. 

tette őket arra, hogy jelentkezzenek. A 

rablás óta nem mertek emberek előtt 

mutatkozni, élelmiszereik pedig már el- 

fogytak. A rablott holmi legnagyobb ré- 

szét megtalálták náluk. 

hogy itt az augusztus elseji vörösnapot 

előkészitse. Letartóztatásakor egy füz
e- 

tet találtak nála, amely énekeket és fel- 

jegyzéseket tartalmaz. Englánder elő- 

adta, hogy Karánsebesen internálva volt 

és ott a börtön falairól lemásolta a poli
- 

tikai rabok által falba karcolt mondáso- 

kat. Ami a dalokat illeti, azok munkás- 

dalok és közismertek. Amióta kommu- 

nista agitáció miatt egyszer el volt itél- 

ve, minden kommunista mozgolódás al- 

kalmával elfogják. Békés ember, aki 

munkát szeretne és dolgozni akar. A 

törvényszék hosszas tanácskozás után 

Englándert felmentette és elrendelte 

azonnali szabadlábra helyezését. 

Japán és Oroszország között mélyre- 

ható ellentétek vannak. Mindkét hata- 
lom arra törekszik, hogy minél erőseb- 
ben vesse meg a lábát Keletázsiában. A 
gazdasági kiaknázás nagy lehetőségeit 
látják Keletázsiában és azért arra tö- 

rekszenek, hogy egymást onnan kiszo- 
ritsák. Évek óta állanak már szemben 
Japán és Oroszország és csak a kellő pil- 

lanatot várják, hogy egymásnak rohan- 
janak. Az orosz szovjetkormány nagy 

erőyel készül az eljövendő orosz-japán 

háborura. A keletszibériai határ mentén 
uj és erős helyőrségeket állit föl, min- 
denfelé nagy gyárakat létesit, amelyek 

Készül a nagy fegyveres leszámolás a távoli 

keleten az orosz és iapán riválisok között 

titokban már most is hadianyagot gyár- 

tanak, háboru esetén pedig csakis hadi- 

felszerelés készitésével foglalkoznak 

majd. Számit a szovjet azzal is, hogy 

nagy csapatszállitásokra kerül majd a 

sor és azért a szibériai vasutvonalat, 

amely eddig csak egy vágányu volt, ket- 

tős vágányuvá épiti át. Kanadában most 
tartották meg kongresszusukat a Csen- 
des óceán melletti országok. Ezen a kon- 
gresszuson Nitobé japán delegátus 
nyiltan beszélt már a közeledő orosz- 

japán nagy leszámolásról. Részletesen 

elmondotta az oroszok készülődéseit. 
Arról, hogy a japánok is készülődnek, 

nem beszélt, de hogy Japán is készül er- 

re a háborura, az kétségtelen. 
eemsrsmzz 

A kiskunhalasi csendőrség szörnyü 

gyilkosságot leplezett le. Két év előtt bo- 
rospincéjében holtan találták Juhász 

Rida István 56 éves jómódu kiskunha- 

lasi gazdálkodót, akiről először azt hit- 

ték, hogy az erjedésben levő must gáza 

ölte meg: A nyomozást ezzel be is fejez- 

ték és a kalocsai ügyészség engedélyt 

adott a holttest eltemetésére. A halál- 

eset azóta már feledésbe is ment, de egy 

névtelen feljelentés ismét ráterelte az 

ügyre a hatóság figyelmét. A névtelen 

feljelentő szerint Juhász gyilkosságnak 

esett áldozatul. A gazdát husz évvel fia- 

talabb felesége, V a rg a István nevü ko- 

csisa és a kocsis édesanyja tették el láb 

alól. Juhászné megunta a férjét és több- 

ször panaszkodott a kocsis anyjának, 

hogy szeretne urától megszabadulni. Az 

öregasszony erre azt a tanácsot adta az 

Afiatal menyecske megunta öregférjét 

és kocsisa segitségével meggyilkolta 
asszonynak, hogy főzzön férje italába 

beléndeket és méreggel pusztitsa el. Az 
asszony megfogadta a tanácsot és mér- 
gezett pálinkát adott férjének, aki csak- 
hamar eszméletét vesztette. Az asszony 

azután a kocsis segitségével a borospin- 
cébe cipelte a gazdát és az ajtóból a mély 
pincébe guritották. Juhász azonban ma- 
gához tért és támolyogva felmászott a 
lépcsőn, mire felesége és a kocsis, vala- 

mint ennek anyja nekiestek az öregnek 

és addig verték, amig ujból elveszitette 
eszméletét. Az öreg gazdát azután a 
mustos hordók közé dobták, ahol a gáz 

megölte. A kiskunhalasi csendőrség nyo- 
mozni kezdett az ügyben, előállitotta a 
három vádlottat, akik eleinte tagadták a 

vádat, de azután megtörtek és beismer- 
ték, hogy ők tették el a gazdát láb alól. 

Tegnap reggel kezdte meg müködését 

a temesvári törvényszék Tigoianu- 

Moscutanácsa, amely a Marzescu-féle 

rendtörvény alapján, gyorsitott eljárás- 

sal itélkezik az ostromállapot után elkö- 

vetett államellenes cselekmények felett. 

Englánder Simon, Horváth János, Pus- 

kás Julia, Florea György, Hermann Zol- 

tán, Csukor Lajos, Gluvakov András, 

Hévizi Ferenc, Krassilov Pál, Bach Fe- 

renc és Faur György állottak a biróság 

előtt, akiket kommunista propagandával 

és államellenes izgatással vádoltak. A 

vádlottak szombatig a katonai fogház- 

A gyorsitott eljárás alapján itélkezik a polgári 

biróság kommunistagyanus elemek ügyében 

ban voltak. A katonai ügyészség azon- 

tlevél nélkü il 
elentkezés Déli Hirlapnál 

ban kimondta illetéktelenségét és átki- 
sértette a vádlottakat az ügyészségi fe 

házba. 

A vádlottak védője, Gandelma nn 

tegnap reggel vehette át a védelmet, az 
iratokba sem nyert betekintést és igy 
kéri a tárgyalás elnapolását. Anasta- 
sescu Marin ügyész hozzájárult az in- 
ditványhoz, mire a biróság az ügy tár- 

gyalását elnapolta. 
A vádlottak kivonulása után Englán- 
der Simon vádlott különválasztott ügyét 

Mária ügyvédnő, bejelentette, hogy csak 

Szent István 
napjának fényes megünneplése 

Magyarországon 
Budapesten a szokott fénnyel ünnepel- 

ték meg Szent István napját. A budai vár- 

ban óriási néptömeg hömpölygött az utcá- 

kon. A közönség soraiban háromezer ide- 

gen is volt, akik eljöttek, hogy tanui le- 

gyenek a szentistvánnapi nagy körmenet- 

nek. A körmenet az első magyar király 

ereklyejobbjával reggel nyolc órakor nm 
dult el a várkápolnából a koronázó Má- 
tyástemplomba. A menetben résztvettek 

azok a külföldi cserkészcsapatok is, ame- 

lyek még nem utaztak eddig haza. A me- 

netben résztvett Serédi Jusztinián her- 

cegprimás, Horthy Miklós kormányzó 

Gömbös Gyula miniszterelnök a kor. 

mány tagjaival, József főherceg, szám 

előkelőség és ezrekre menő tömeg. Serédi 

Jusztinián hercegprimás a koronázó tem- 
plomban nagymisét mondott, amely után a 

körmenet visszakisérte a szentjobbot a 

várkápolnába, ahol az nyolc napon keresz- 

tül a közönség által megtekinthető. 

Borzalmas éhinsén 
jenyegel üroszországban 

A New-York Tribune borzalmas kép 
ben festi le az oroszországi gazdasági vi 

szonyokat. A lap megirja, hogy amig a 
szovjet nagy hangon kürtöli szét a világ- 
ban, hogy az oroszországi buzatermés 
sohasem volt olyan dus, mint ebben az 

esztendőben, addig a valóság mélyen le- 
sujtó. A külföldi lapok tudósitóinak egy- 
általán nem is engedik meg, hogy a ga- 

bonatermő területekre menjenek. Nem- 
csak kevés a termés, hanem a paraszt- 
ság szabotálása következtében a betaka- 
ritási munkálatok is igen nehezen halad- 
nak előre és a termett kevés gabonának 
nagy része is lábon pusztul el. Az ame- 
rikai lap megirja, hogy már a mult esz- 
tendőben is igen sokan pusztultak el eh- 
ség következtében Oroszországba 

azonban mindez nem hasonlitható öss 
a nyomornak azon arányával, amelyek 
Oroszország népére a télen várnak. Bizo 

nyosra vehető, hogy sok millió embernek 
nem lesz mit ennie és ezekre a legkin- 
zóbb éhinség vár. Az orosz kormán, pan 

felmerült a terv, hogy tengerentu 

bonát importáljanak, azonban 

mondtak, mert a külföldi rendelésse 
ismernék a szovjet gazdasági r 

csődjét. 

delték el a vasipar 

A vasipar központi irodát 
Zez 

tárgyalták. A vád szerint Englánder j 
lius vérn Aradról Temesvé a 

Budapestre 995- 
esb e 2195 

le, állami ési



Szerkesztőség és kiadóhivatal 
sELvÁRos, szeNTGYURGYTÉR 

é. szár 
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Előötlzetés! arak: 

Mománilában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Megyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
vegyoyrezóe n gdj a ok havonta 

edévre vre 15, eg 
e 30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
-52, este 10 óra után 14-08 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és Kkiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomás 
nyomása 

A Vadászordő 
Temesvárnak egyetlen kiránduló helye. 
Annál fájóbb, hogy a város ennek a ki- 
rándulóhelynek az érdekében nem csinál 

riasztják onnan. A nagy hibát már ak- 
kor követték el, amikor a Vadászerdő- 
uti villamost csak a lugosi vasuti vo- 

nalig épitették meg és nem az erdő bel- 
sejéig. Akkoriban ugyan kilátásba he- 
lyezte a villamosvasut, hogy állandóan 
autóbuszokat fog járatni a villamos vég- 
állomásától az erdő belsejébe. Az né- 
hány héten keresztül meg is történt, az- 
óta azonban erről az igéretről régen 
megfeledkeztek. Allitólag azért nem já- 
ratják ezeket a villamosvasuti autóbu- 
szokat, mert a közönség gyér számban 

látogatja a Vadászerdőt. Ezen azonban 
nincsen mit csudálkozni. A Vadászerdő- 
ben sehol nincsen pad, amelyen a közön- 
ség megpihenjen. Az ut pedig - a kocsi- 
ut és gyalogut egyaránt - alig látható 
a portól. A kocsiuton az autók, motor- 

kerékpárok és hintók gondoskodnak 
róla, hogy a por egy percre se üljön el. 
A gyalogutat pedig valamikor salakoz- 
ták és mot ennek pora minden lépés 
alatt fölkavarog. Amig a kiránduló kiért 
a Vadászerdőbe, addig a ruhája és az 
arca fehér lesz a portól. Arról felesleges 
is beszélni, hogy ez a por mennyire ár- 
talmas a tüdőnek és a szemnek. Ha már 
a város a Vadászerdő megkedveltetése 

alább locsoltassa az utat. Ez igazán nem 
nagy kivánság a város lakossága részé- 

ről, amely egész heti robotja után már 
vasárnap sem mehet a nagy porban a 
zöldbe üdülni. 

-A Hrály állapota javul. Hétfőn dél- 
előtt tizenegy órakor a király állapotáról 

a következő jelentést adták ki: Az ural- 

kodó az éjjelt jól töltötte. Délelőtt a láz 
37 fok volt, az érverés 76. A kanyaró- 
kiütések halványulnak. Az uralkodó ál- 
talános állapota jó. 

- A munkakamarai birák eskütétele. 

A munkakamarák mellé kinevezett dön- 
tőbirák kedden délelőtt teszik le az esküt 
Bukarestben a munkakamarák központ- 

jában J o a nit es cuminiszter és Mir- 
eescutáblai tanácselnök kezébe 

miniszterelnök megbetegedett. A 
miniszterelnökség jelentése szerint 
Maida Sándor miniszterelnök vasár- 
maról hétfőre virradóra erős veseroha- 
miot kapott. A láza 39 fokra emelkedett. 
Hatiegan Gyula dr. és Pop Sándor dr. or- 

iavult. A láz 37.8 fokra szállott le. 

semmit. A közönséget valósággal el- 

érdekében semmi mást nem tesz, leg- 

vosi kezelésére a beteg állapota reggelre 

-Papszentelés Lovrinban. Pacha 
Agost megyés püspök, aki csütörtökön 
tér vissza Lourdesból, szombaton Lov- 
rinba utazik. Másnap a püspök a lovrini 
templomban pappá szenteli Schulter 
Antal végzett teológust. 
- Francia hadihajók német kikötő- 

ben. Tegnap két francia hadihajó érke- 
zett Hamburgba. A hamburgi főpolgár- 
mester reményének adott kifejezést, 
hogy a francia-német barátság teljesen 
helyreáll. Az üdvözlésre a francia kon- 
zul válaszolt és hangsulyozta, hogy 
Franciaország olyan őszintén óhajtja a 
békét, akár Németország. Hiszi, hogy a 
két ország barátsága a béke biztositását 
lehetővé teszi. 

- Elitélt horvát forradalmárok. Em- 
lékezetes, hogy a mult esztendőben Hor- 
vátország és Bosznia több helyén forra- 
dalom tört ki, amelyet a jugoszláv kor- 
mány katonai s csendőri haderővel csak 
nagynehezen tudott leverni. A goszpicsi 
törvényszék most itélkezett a forradal- 
márok második csoportja felett és közü- 
lük hat vádlottat hat hónaptól öt évig 
terjedő börtönre itélt. 
- Nyugdijasok közgyülése. A Bánsági 

Nyugdijas Szövetség ezévi rendes közgyü- 
lését augusztus hó 27-én, vasárnap délután 
öt órai kezdettel tartja a józsefvárosi For- 
gács-teremben. 

- Leszurta, mert más politikai vélemé- 
nyen volt. Bukarestben egyik korcsmában 
együtt mulatott Bercea Jon munkás 
Georgescu Stelian irodaszolgával. Ivás 
közben politizáltak, majd összevesztek. 
Bercea többször megszurta Georgescut, aki 
a helyszinén meghalt. A gyilkos munkást 
letartóztatták. 
- Német repülőgépről nem szabad fény- 

képezni. Göring német birodalmi légügyi 
miniszter az összes légiforgalmi vállalatok- 
hoz rendeletet intézett, amelyben arra uta- 
sitja őket, hogy a repülőgépek elindulása 
előtt az utasoknál levő fényképező gépeket 
kobozzák el. A rendelet szigoruan megtilt- 
ja, hogy a repülőgépekről bárki is felvéte- 
leket készithessen. 
- Halálozások Resicán. KohnLi- 

pót, a resicai vasöntőde nyugalmazott 
főmestere, nyolcvanhét éves korában 
Resicán meghalt. Temetése nagy részvét 
között ment végbe. - Resicán halt meg 
Lederer Jakab hatvannégy éves ke- 
reskedő is, aki a kereskedő társadalom- 
nak volt tekintélyes tagja. Osztatlan 
részvét mellett helyezték örök nyuga- 
lomra. 

* Felvétel a bukaresti magyar diákott- 
honba. Felhivjuk mindazon magyar diákok 
figyelmét, akik az 1933-34. iskolaévben a 
bukaresti magyar főiskolai hallgatók ott- 
honában szándékoznak lakni, hogy eziránti 
kérvényüket legkésőbb szeptember 10-ig 
küldjék be a következő cimre: 
studentilor maghiari Bucuresti, Str. Sf. 
Voevozi 50. Minden jelentkező köteles egy- 
idejüleg beiratkozási dij fejében 220 leit 
beküldeni, amelyet a kérés elutasitása ese- 
tén visszafizetnek. Az otthon havi lakbére 
400 lei, de szegénysorsu és jó előmenetelü 
tanulók lakbérkedvezményben részesülnek. 
Az otthon menzáján a havi étkezés dija 
1200 lei. Minden diák beköltözése napján 
köteles 200 leit befizetni az otthon pénztá- 
rába az esetleges rongálások kijavitási 
költségeinek fedezésére. 

Telefon: 18-09 

...a.. 

Caminul 

Mindenre vevő vagyok! 
Gyönyörü raktár szőnye 
műtárgyak, butorok, má 
antik poharak, ezüstök, stb. 

FISCHHOFF 
Dóm-tér első mellékutcája. 

tektivfőnök. Plank Frigyes, a temes- 
vári rendőrség bünügyi osztályának de- 
tektivfőnöke harminckét évi szolgálata 
után nyugdijaztatását kérte. Plank Fri- 
gyes mindenkor a pontos és lelkiismere- 
tes tisztviselő mintaképe volt. Harminc- 
két évig gondoskodott ennek a nagy vá- 
rosnak polgári nyugalmáról és müködé- 
se közben kitanulta mestersége legfino- 
mabb fogásait is. Most, hogy nyugdijba 
akar vonulni, az egész város tisztelete és 
szeretete övezi Plank Frigyest, aki a 
rendőrön tul is mindig megőrizte mele- 
gen dobogó szivét és emberszeretetét. 
- Denaturált szesz a szerelmi bánat 

győgyszere. Bukarestben vasárnap Leo- 
nida Adriana tizennyolc éves, Braso- 
viana Veronika huszonhat éves és Pu- 
jor Margit Danica tizenhét éves leányok 
egymástól függetlenül öngyilkosságot ki- 
séreltek meg. Mindhárman szerelmi csaló- 
dás miatt akartak meghalni és mindhár- 
man denaturált szeszt választottak erre a 

célra. A mentők kórházba szállitották 
őket. 

- Ujabb német támadás Ausztria ellen. 
Münchenből jelentik, hogy Habicht 
Theo dr., képviselő vasárnap este a bajor 
rádióban ujabb kirohanást intézett Ausz- 
tria ellen. A kirohanás, amelyről gramo- 
fonlemezt vettek fel, megismétlése Habicht 
ismert frázisainak. . 

Nyaralásról, kirándu- 
lásról visszatérve, hozza 
felvételeit bizalommal 

B hozzánk, melyeket a leg- 
nagyobb gondossággal 8 
órán belül eléhivunk, 
másolunk és nagyitunk 
R t fényképészeti 
et a szaküzlet, 

Belváros, Hunyadi-utca 3 

Telefon: 183 

- Gyermekek borzalmas tüzhalála. Os- 
trova regáti községben Nicu Kosztika 
gazda és a felesége egyedül hagyták ott- 
hon nyolc és hat éves gyermekeiket. Mire 
hazatértek szénáscsürjüket leégve talál- 
ták. A pernye között ott volt a két gyer- 
mek megszenesedett holtteste. 

- Szenzációs öngyilkosság Bukarest- 
ben. Bukarestben tegnap délben egy óra- 

Telefon: 183 

kor öngyilkos lett lakásán Costiniu 
Sándor dr. hatvan éves egyetemi docens, 
ismert bukaresti orvos. A szobájában 
revolverrel a halántékába lőtt. Fiai, akik 
odahaza tartózkodtak, hallották a revol- 
verlövést és apjukra rátörték az ajtót, 
de már nem tudtak segiteni rajta, mert 
már halott volt. A tanár semmi bucsu- 
levelet nem hagyott hátra s igy nem le- 
het tudni, hogy tettét miért követte el. 
Családja szerint igen sokat dolgozott és 
az utóbbi napokban idegkimerültség volt 
rajta észlelhető. 
- Halálos esés az állványról. Eber- 

1e Frigyes kőmives, aki a temesvári Re- 
zső-utca 41. szám alatt lakik, tegnap dél- 
ben az erzsébetvárosi Kőszeghi-utca 
egyik épülő villájának emeletnyi magas 
állványáról leesett. A mentők beszálli- 
tották az állami kórház sebészeti osztá- 
lyára, ahol megállapitották, hogy ge- 
rincoszlopa eltörött. Allapota reményte- 
len. A szerencsétlen éjfélkor még eszmé- 
letlenül feküdt és az orvosok minden pil- 
lanatban várják a katasztrófa bekövet- 
kezését. 

gekben, szebbnél-szebb 
márványok, porcellánok, 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utea 6. szám 

Telefon: 18-09 

- Nyugalomba vonul a temesvári de- 

volt görög királyné Konstan 
tek. Meglátogatják Mihál 
dát, aki még ágyban fekvő b 
den pedig Balcicba utaznak. 

utazót az államvasut azzal gyi 
hogy vasuti bérletjegyet han 
ezzel az államnak kárt okozot 
vári rendőrség ebben az ügy 
ditott nyomozása most fejeződ: 
teljes mértékben rehabilitálta 
lanul megvádolt temesvári ke 
- A sirontuli bosszua. A ha 

tönben öngyilkosságot követe 
chado volt elnök egyik rend 
Amikor ezt a lakosság megtudt 
a börtönbe, kihurcolta onnan a 
hulláját és máglyára rakta. A 
azután nagy diadalorditozás kö. 
táncolták. 

Szakadékba zuhant 
Madridi jelentés szerint egy 
autóbusz, amelyen madridi hiv. 
utaztak, egy meredek utszaka: 
dult a mélységbe. Annak ellenéi 
az autóbusz a levegőben négy 

ra tört, a szerencsétlenségnek 
halottja van. 15 utas megsebesüli 
főrt, aki az autóbuszt részegen 
letartóztatták. 

* Dr. Schwartz György orr-, 
orvos hazaérkezett. Rendelését me, 
Bul. Reg. Ferdinand 11, Lloyd-so. 
- Két asszony és egy katona 

ték haragosukat. Ploestiben k 
Tudor közkatona és két asszony mi 
madták régi haragosukat Campi 
Péter fuvarost. Előbb ütlegelték, 11 
pedig a katona több késszurást 
rajta. A fuvarost sulyos sérülésel 
kórházba szállitották, ahol megh: 
- Filótasors. Brünni jelentés 

Nemeczki község közelében egy 
szlovák katonai repülőgép kig I 
lezuhant. A romok között megtal: 
két pilóta megszenesedett holttes 
- Darabokra tépte a vonat. Gle 

községben borzalmas módon kö e 
öngyilkosságot Freisinger 
22 éves ujpanáti gazdalegény, a 
di motorosvonat elé vetette m ! 
vonat kerekei darabokra szaggattá at 
fiatalember, aki már több izben 
meg sikertelen öngyilkosságot, 
vel veszett össze, ez keseritette el 
ra, hogy tettét végrehajtotta. 
- Gyermekrabló cigányok 

Slobozia község határában az egy 
ban Craciun József pásztor egy 
rom-négy hónapos csecsemő hulláj 
lálta. A vizsgálat megállapitotta, h 
csecsemőt élve dobták a kutba és 
vizbe fulladt. A megindult vizsgál! 
rán Tofla község mellett letartózt 

gyermekgyilkossággal gyanusitj 
hiszik, hogy a cigányok a gyerm 
lopták és aztán a kutba dobták, mert 
től féltek, hogy a gyermeklopást 

A gabonát és mindennemü te 
értékesitő kerületi szövetkezet, , 
a Bucuresti Centrala Cooperativ 
Import-Export kirendeltsége Tim 
Str. Eminescu No. 6. 
megkezdte müködését 

Vesz és elad mindennemü te 
közvetitők kizárásával legmaga 
napiáron. 
Gazdáknak mindenkor sza 

világositással rendelkezésre 



MARCEL MEGHALT. Ba- 

el dr. volt országgyülési képvi- 

r székesfőváros törvényható- 

ának örökös tagja és a bu- 

délután hatvannyolc éves 
szenvedés után meghalt. Az 

tanulmányoztatta a Dob- 
rtént román telepitések 

ntés igen kedvezőtlen és ez- 

ság fogja felülvizsgálni. 

égimádás a belvárosi plébánia- 

m. Pénteken reggel negyednyolc 

belvárosi római katolikus tem- 
Szentségkitétel lesz és egész na- 

entségimádás. A nagymisét ki- 

br tartják. Este hét órakor Szent- 

prédikációval, melyet Ferc h 

opátkanonok, belvárosi plébános 

per-zsák-zsines 
kereskedő 
7.. Fő-u. Tel. 13-25 

ette diszegyenruháját és a Du- 

ott. Az ujvidéki törvényszék 

előtt rangfosztásra itélte Ko- 

cs Milenko hadnagyot. A had- 

itélet ellen felebbezett, azonban 

lehetett nagy reménye az ité- 

áltoztatására, mert öngyilkos- 

anta el magát. Ujvidéken, ahol 

tban állott, beleugrott a Duná- 

őbb felvette diszegyenruháját, 

máját és a kardját is az oldalára 

és ugy vetette magát a habokba. 

Itözött holttestét szombaton fog- 

gyarpárti gyülések. A Magyar 

rzsébetvárosi tagozatának vá- 

ya augusztus 23-án, szerdán 

enc órakor a Novotny-féle ven- 

n, a párt gyárvárosi tagozata pe- 

örtökön, augusztus 24-én este 

örakor a Neuberger-féle vendég- 

6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
ftodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 

sarkán, 6-os villamos vég- 

állomásánál. 

beiratások a temesvári piarista li- 

n augusztus 2531 között lesznek. 

utáshoz szükséges a tanuló szüle
tési 

tványa és keresztlevele, iskolai bi- 

, ujraoltási és állampolgársági 

javitóvizsgálatok szeptember 
1. 

8 órakor lesznek, mig az el
ső osz- 

a felvételi vizsga szeptember 4-én 

8-kor a román nyelvből és a
 szám- 

Az ötödik osztályba a felvételi 

időpontja az intézeti felvételi táb
lán 

7 fog közöltetni. Az évi tandij 4000 
lyből az első 1000 lei a beiratásnál 

dő; beiratási dij 320 lei, ismétlőknél 

lön 500 lei ismétlési dij. Inter
nátusi 

1 16.000 lei. Szeptember 
15-én 10 óra- 

Sancte és törvénymagyarázat. 

Zenekaci kisécettel vi 
uszásban egy fiata 

Essenben Litzi g Ruth sportrajongó 
leány a fejébe vette, hogy megdönti az 
időtartamuszás világrekordját. Azelőtt 
sohasem vett részt semmiféle verseny- 
ben és mégis vállalkozott erre a kisérlet- 
re. Nagy közönség jelenlétében zenekari 
kiséret mellett szállott vizbe a baldenayi 
tóba. Eleinte vigan lubickolt, de később 

látható lett rajta a fáradtság. Mindazon- 
által hetvenkilenc óra hosszáig maradt 
a vizben és akkor is csak orvosi beavat- 

kozásra hagyta abba az esztelen kisérle- 

tet. Az utolsó huszonnégy órán át már 

alig uszott, hanem inkább mozdulatlanul 

kisértette teleteiegedett 

ocdot akart teremteni az 

ány, aki az esztelen 

feküdt a vizen. Gyakran elaludt és 

olyankor a zenekar hangos indulóval 

rázta fel álmából. Az orvosok intézke- 

désére kórházba szállitották, ahol meg- 

állapitották, hogy szivbajt és egyéb be- 

tegséget szerzett. A lakosság igen felhá- 

borodott az oktalan kisérleten és kikel- 

nek az anyja ellen, aki nem tartotta visz- 

sza ettől az uszástól, sőt amikor kórház- 

ba vitték és tudta, hogy a leánya milyen 

beteg, ezekkel a szavakkal adta át gyer- 

mekét: 

A mtt hozom a világ legjobb uszó- 

nőjét. 

STÁJERLAK MAGASLATI GYOGY- 

HELY megnyilt. Románia legszebb fek- 

vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

- Gámentzy igazgató ötven éves. 

Gámentzy István igazgató, aki har- 

minchárom éve áll az Erdélyi Bank és 

Takarékpénztár szolgálatában, ma ün- 

nepli meg ötvenedik születésnapját. Gá- 

mentzy nemcsak a bankszakmában fejt 

ki nagy tevékenységet, hanem társadal- 

mitéren is és kiváltképpen résztvesz 

minden katolikus mozgalomban. Rokon- 

szenves, előzékeny modorával számos 

barátot és tisztelőt szerzett magának. 

Mai születésnapja alkalmából nemcsak 

családja, hanem minden tisztelője is sze- 

retettel veszi körül. 

- Eloltották az égő municiósraktárt. 

Lilleből jelentik, hogy az Air de la Lys 

melletti földalatti municiósraktár tüzét 

sikerült eloltani. Az oltás akként történt, 

hogy mélyen a föld alá árkokat ástak, 

amelyek a tüz tovaterjedését meggátolták. 

Ezzel megmentették a földalatti municiós- 

raktárnak azokat a részeit, amelyekben 

nagymennyiségü kézigránát, gázbomba és 

olaj volt. A hőség, amelyet az égő föld- 

alatti raktár kifejlesztett, kétszáznegyven 

fokos volt. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

- Kegyelem egy püspöknek. A hor- 

vátországi katolikus püspökök a ta- 

vasszal körlevélben tiltakoztak a szokol- 

egyesületek vallásellenes magatartása 

miatt. A szabadkai szokolegyesület - 

mint annak idején megirtuk - rágalma- 

zásért bepereltegudanovics Lajos 

szabadkai püspököt, akit a járásbiróság 

tiz napi elzárásra és ezer dinár büntetés- 

reitélt. Sándor jugoszláv király most 

Budanovics püspök büntetését, amelyet 

a felsőbb biróság is jóváhagyott, kegye- 

lemből elengedte. 

s Gombás István „Arany szarvas" ét- 

terem és sörözőjének ételkülönlegessé- 

gei. Kedden: lucskos káposzta benne- 

főttel, flekken, citromos metélt. Szer- 

dán: Rácponty, kacsapörkölt tarhonyá- 

val,káposztás kocka. Ezenkivül változa- 

tos étlap, polgári árakkal. 

- A boldog házasság vége. Stein 

Mátyás ujvidéki butorkereskedő boldo- 

gan élt a feleségével, SzilágyiErzsé- 

Dettel. De, mert gyengélk 

Uglevics Lyubomirt f dta fel üz- 

letvezetőnek. A napokban üzleti ügyek- 

nagy meglepetés várta. A f 

hült helye volt, de az üzletvezetőn
ek is. 

Megállapitotta, hogy 

ben Belgrádban járt és amikor hazatért, 
feleségének 

az üzletből eladtak 

ROMANIA HELYZETE NEM ROSZ- 

sSZABBE, MINT TAVALY. Auboin nép- 

szövetségi pénzügyi szakértő tegnap dél- 

után nyilatkozott a transzfermoratórium- 

mal kapcsolatosan. Szerinte a transzfer- 

moratórium elrendelése felesleges volt, 

mert Románia helyzete ma semmivel sem 

rosszabb, mint decemberben volt. A román 

kormány jobban tette volna, ha a transz- 

fermoratórium helyett a Nemzeti Bank zá- 

rolta volna az állam külföldi fizetéseit, 

amivel bebizonyitotta volna, hogy nincsen 

elegendő külföldi devizája. Ebben az eset- 

ben lehetett volna a külföldi hitelezőkkel 

tárgyalni és kielégitő megegyezésre jutni. 

Igy azonban az egyoldalu intézkedés után 

nehezebb lesz a megegyezés. 

- Bánsági magyar iró halála. A jugo- 

szláviai magyar irótársadalomnak is- 

mert tagja, Szenteleky Kornél 

negyvenhét esztendős korában vasárnap 
reggel hirtelen meghalt. Szenteleky Kor- 

nél szerkesztője volt a Kalangya irodal- 

mi hetilapnak. 

* Konyhaberendezések, alpacca evő- 

eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 
mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 

vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 

Belváros. 

- Katolikus ifjak kirándulása Ruszka- 

bányára. Az erzsébetvárosi Juventus Sal- 

vator katolikus ifjusági egyesület kellemes 

autókirándulást rendezett Ruszkabányára. 

A kirándulást, amelyen husz katolikus ifju 

vett részt Páter László egyházi elnök 

vezette. A kirándulók részt vettek a rusz- 

kabányai bucsun és kellemesen szórakoz- 

tak, majd vasárnap este visszatértek Te- 

mesvárra. 

Kérje mindemnütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGEÉET! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 

Vezérképviselet. Friedmann Armin 

Oradea Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 
E mzzzmezai 

z 

Budapesten elhunyt Resica-főfelügye- 

lő. Budapesten rövid betegség után meg- 

halt hatvanegy éves korában Nick- 

mann Róbert, a Resica-müvek erdészeti 
főfelügyelője. Harminckét esztendőn ke- 

resztül teljesitett szolgálatot é 

váló szakember volt ismeretes. Halála a 

Resica-müvek minden telepén osztatlan 

részvétet keltett. Ravatalánál Budapesten 

élő két gyermeke, Nickmann József dr. 

leskörü rokonság gyászol. 

* Igiena fürdő és uszoda e 

nyitva a közönség számára. 

- Belefulladt a vizesárokba. Te 

il zesárokban halva találták Botoara 

lós nyolcvanhat éves nagykomlósi gaz 

Agazda az alig hetven centiméter m 
vizesgödörbe fulladt bele és a gödör mel- 

t megtalálták botját, kalapját és papi 
Miután a haláleset igen gyanus sebtiben harmincezer dinár értékü 

a pénzzel megszökt 
első előadási nap. tortés ... 

csát. 

gész nap 

délelőtt az egyik Nagykomlós me 

s mint ki- 

és Nickmann Leopoldine, valamint szé- 

100 százalékos németül be 
szélő tilm. A tőszerepekbe. 

IGA TSEHEOHOUA 
MAX ADALBEAT 

k kezdete: 5, 7 é s 
9 órakor / 

Előadáso 

1Dő0JARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változóan felhős időjárás mellett a 

szél élénkülése és sok helyen zivatarral a 

meleg némi csökkenése várható. Temesvá- 

rott tegnap egész nap derüs és meleg volt. 

Délben a hőmérő a napon harminc fok me- 

leget mutatott. 

- Temesvári matróna halála. Temes- 

várott tegnap hosszu és fájdalmas szen- 

vedés után meghalt hetvennégy eszten- 

dős korában Müll er Adolfné, született 

Deutsch Hona, Müller Adolfnak, a te- 

mesvári kereskedőtársadalom ismert és 

becsült tagjának felesége. Az elhunyt 

matrónát, aki nővére volt a nemrég el- 

halt Deutsch R. Rezső kereskedőnek, 

mélyen sujtott férjén kivül gyászolja 

egyetlen fia, Müller Jenő műépitész, 

négy leánya: Schweiger Arpá né, 

Reichenbach Béláné o 

Károlyné és Müller Aranka, t 

vejel, unokái és nagyszámu rokonsá 

Temetése ma délután négy ó kor meg 

végbe a belvárosi zsidó t 

ber 1-10-ig lesznek. A b 
resztlevél, születési bizonyi 

használjon 
llom-teltréne liliom- 

ant, lHliompudert, 

lett 

elrendelte a vizsgálato 



zk ze aenkr a 

szont a Ripensia megelégedett az eldön- 

előkészületeit az őszi szezonra és a csa- 

biróság mondaná ki a döntést. 

A ferencváros nagyváradi 

E
-
 

Amilyen meglepetést jelentett a te- 
mesvári közönség számára a Déli Hirlap 
vasárnap reggeli száma, melyben közöl- 
tük a Ferencváros nagyváradi veresé- 
gét, épen olyan meglepetésként hatott a 
Ferencváros temesvári friss játéka a Ki- 

nizsivel szemben. A budapesti csapat a 

mérkőzés elejétől eltekintve, nagyszerü 
játékot produkált. A Ferencváros sikeré- 
hez hozzájárult azonban a Kinizsi össze- 
roppanása is, mely az első percek siker- 

telensége miatt feladta a küzdelmet. A 

mérkőzés első perceiben ugyanis a Kini- 
zsinek több holtbiztos gólhelyzete adó- 
dott, de a csatárok balszerencséjén mu- 
lott a sikertelenség. Két ilyen „nagy" 

alkalmat szalasztott el a Kinizsi csatár- 

sor, mely után a csapat visszaesett és a 
Ferencváros szép játékával megérdemel- 

A régi riválisok 
A Kinizsi és TAC old-boy együttesei- 

nek küzdelme felelevenitette a régi idők 
kemény harcainak emlékét és a közönség 
tüntető szimpátiával fogadta a nagy- 
multu játékosok szereplését. A mérkő- 
zést a Kinizsi együttese nyerte meg 1:0 
arányban Rössler góljával. A TAC 
egyenlithetett volna, azonban a megitélt 
tizenegyes a tribünön hozott eredményt: 
- egy pofont. 

A Ripensia eldöntetlenje 
Piskin a Ripensia együttese az ottani 

Simeria CFR ellen játszott és 2:3 félidő 
után 4:4 arányban eldöntetlenül végzett. 
A hazai csapat nagy lelkesedéssel ját- 
szott nagyhirü ellenfelével szemben, vi- 

tetlen eredménnyel. 

Zsombolyai siker 
Zsombolyán a Hertha látta vendégül 

az Electrica együttesét, melytől sikerült 
2:1 félidő után 2:2 arányu eldöntetlent 
kicsikarni. 

A TAC erősödése 
Az őszi bajnoki küzdelmekre a legtöbb 

csapat friss erővel egészitette ki játékos- 
gárdáját. A temesvári TAC is befejezte 

pat sikeres szereplése érdekében haza- 
hozatja régi játékosát, Poszák Vil- 
most, aki a zöld-fehér csapatból került 
Szegedre, Ujpestre és onnét Svájcba. A 
kitünő játékos valószinüleg már ezen a 
héten megérkezik Temesvárra és nem- 
csak trénere, hanem játékosa is lesz a 
TAC csapatának, amelynek csatársora 

játókkal lente meg a temesvári közönséget és lölényes 
győzelmet ért el a Kinizsi ellen 

SPORT 
kudarca után nagyvonalu 

ten győzte le a lila-fehérek együttesét 
3:1 félidő után 8:1 arányban. A mérkő- 
zést vezető biró, Sepi Szilviusz mind- 
két fél kárára több izben követett el su- 
lyosabb hibákat és igy nem állott fel- 
adata magaslatán. 
A Ferencváros együttesének temesvá- 

ri játéka után érthetetlennek tünt fel a 
temesvári közönségnek a budapesti csa- 
pat nagyváradi veresége. Az együttes ki- 
tünő halfsorral rendelkezik, pontos le- 
adások jellemzik a csapat ezen részének 
játékát. A csatársorból a temesvári kö- 
zönség előtt is előnyösen ismert Tán- 
zer, valamint a többszörös válogatott 
Toldi játéka emelkedett ki. A Kinizsi 
csapata nem elégitett ki és a sulyos ve- 
reséget elkerülhette volna, ha a csatár- 
sor jobb napot fog ki. 

Rendkivüli közgyülés 
A bánsági ping-pongszövetség ezuton 

is értesiti az illetékeseket, hogy rendki- 
vüli közgyülést tart ez év szeptember 
14-én, a Palace-kávéház külön termében, 
a Kadima volt klubhelyiségében este hét 
órai kezdettel. 

A NAC diadalmasan turázik 
A nagyváradi együttes NAC, külföl- 

dön szerepel és kitünő eredményekkel 
öregbiti a nagyváradi sport külföldi jó 
hirét. A NAC együttese a Liége váloga- 
tottat 3:2 (1:1) arányban győzte le. 

A bukaresti CFR veresége 
A bukaresti CFR a nálunk is előnyö- 

sen ismert ZsAK együttesét látta vendé- 
gül és a mérkőzés a jugoszlávok várat- 
lan, de megérdemelt 3:2 (2:1) arányu 
győzelmét eredményezte. 

A TAC győzött ping-pongban 
A ping-pongbajnokság ötődik forduló- 

ját bonyolitották le a Magyar Ház nagy- 
termében, mely a TAC váratlan győzel- 
mét eredményezte 24:12 arányban. 

Uj országos rekord a temesvári uszóver- 

senyen 
A temesvári uszószövetség megbizásá- 

ból az IIsa rendezte meg Temesvár ezévi 
uszóbajnokságait. Az Igiena-uszódában 
lebonyolitott versenyek jól sikerültek és 
a temesvári uszógárda fejlődését bizo- 
nyitja az is, hogy egy uj országos rekor- 
dot is felállitottak. A 200 m., 100 m. és a 
400 m. gyorsuszást Bohunitzky 
(CFR) nyerte. Az 1500 m. gyorsuszást 
Bild (Ilsa) nyerte. A 200 m. mell- 
uszásban Fischer (Ilsa) országos re- 

dezett 100 m. hátuszást Sa 11a Zsuzsa 
nyerte. A 100 m. férfi hátuszásnál 
Molnár (Ilsa) győzött. A 38 m. gyer- 
mekek részére megrendezett verseny- 
számban Pellegrini (CFR) lett az 
első. A leányok részére megrendezett 38 
m. uszást Stein Duci (Kadima) nyer- 
te. A 38 m. melluszásban Lebovics 
Edit (Kadima) győzött, mig a hátuszás- 
ban Normann (llsa) lett az első. A 
100 m. ifjusági melluszást Baaden 
(Ilsa) nyerte, mig a 100 m. ifjusági 
gyorsuszásban Püllök (Ilsa) győzött. 
A 3X76 m. vegyes stafétát az Hsa csa- 
pata nyerte, mig a 4X76 m. stafétában 
a CFR győzött. A vizipóló bajnokságot 
az Ilsa együttese nyerte, amely a CFR 
csapatát 18:0 (9:0) eredménnyel győz- 
te le. 

Atlétikai versenyek 
Az atlétikai Károly-kupaversenyeket, 

valamint Románia ifjusági bajnokságait 
Predealon rendezték meg. A verseny jól 
sikerült és több országos, valamint ifju- 
sági rekordot állitottak fel. Temesvár- 
ról Lupan (TAC) versenyző indult, 
aki a távolugrást 662 cm. ugrással meg- 
nyerte. 

Debreceni győzelem Nagyváradon 
Nagyváradon vasárnap nemzetközi 

mérkőzés volt. A nagyváradi Törekvés a 
debreceni KASE csapatát látta vendé- 
gül, amely 3:2 (2:0) arányban vereséget 
szenvedett. 

Motorverseny balesettel 
A temesvári Gloria motorklub szép 

számu közönség előtt bonyolitotta le mo- 
torkerékpárversenyét, amelyen egy su- 
lyosabb baleset is történt. A versenyen a 
temesvári versenyzők biztató formát 
árultak el és állandó fejlődésükről tettek 
tanuságot. A verseny első száma a hala- 
dók versenye volt és első Petru lett. 
Második helyre Teodoroiu került, 
mig harmadiknak Rettin ger futott 
be. Be c s ey motordefekt miatt kényte- 
len volt a versenyt feladni. A második 
szám a főversenyzők háromszor öt körös 
versenye volt. Az előversenyben indultak 
Buzzi Arpád, Tóth László, Hasel- 
hahn Frigyes, Serbanescu István 
és KronbauerJános. Kronbauer mo- 
tordefekt miatt már az első szériában le- 
állt és igy csak négy versenyző folytatta 
a versenyt. Különösen Buzzi és Serba- 
nescu között alakult ki nagy küzdelem. 
A verseny végén aztán megtörtént a bal- 
eset. Buzzi a kanyarban bukott és kifi- 
camitotta a jobb vállesontját. A három 
megmaradt versenyző közül első lett 
Serbanescu, második Tóth és harmadik 
Haselhahn. Ezenkivül ügyességi ver- 
seny is volt, amely nagy tetszést vál- hasznos gollövőt y a 

NEMZETKöZI CSÖDEIRÓSAGOT KELL 
LETESITENI Románia külföldi hitelezői 
azon az állásponton vannak, hogy előbb a 
Népszövetség ellenőrzőinek kellett volna 
megvizsgálniok az ország fizetőképességét 
és csak azután lehetett volna indokolt 
esetben kimondani a moratóriumot. Helyes 
volna, ha ilyen esetekben nemzetközi csőd- 

mezenma 

Mozi 
Mozik műsora: 

Kedd, augusztus 22. 

i: Csunya lány. 

A három Fratellini. 

koddal nyert A hölgyek részére megren- 

Rheuma 
köszvény 

és 

tott i 

A énségnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

esuz 

fetelben, légzőszervi bántalmaknál, 

Temesvártól 40 km.re fekszik a lippai vonalon. 
autói állanak a vendégek vendelkezésére 

1933, AUGU: 

Futballmeccsek Resi 

Resicán az UDR Ferdiná 
kőzést játszott a lugosi L 
val. A mérkőzést 0:0 félidő u 
arányban a resicai csapat nyi 
Resicán bonyolitották le 

CFR és az RMT barátságos " 
amelyből a petrozsényi csap 
4:2 (2:1) eredménnyel győzt 

z 
Revánsmérkőzés Vé ! 

Végváron vasárnap a Végvá 
Egylet és a Lieblingi Sport Egy 
vánsmérkőzést vivtak. Az e 
(3:0) Végvár javára. A biró : 
Weber volt. A játék szépei 
azonban a lieblingi csapat fa 
megitélt büntető rugások miatt 
giek a birónál állandóan rekla 
kétszer levonulással is fenyeget 
biró végül is engedett az álla: 
málásnak és a második félidő 
gólt sem itél meg, amivel csökk 
lieblingiek vereségét. 

Külföldi eredményei 
A Budai 11 csapata Dortn 

játszott és az Allemania csapa 
döntetlent ért el. A budapesti 1 n 
let csapata Gerra városában venc 
repelt és a Sp. C. Wacker csapatá 
legyőzte. A debreceni Bocskai 
cson játszott és az ottani sportki 
patát 3:0 arányban verte meg. 

Sportszerkesztői üzenetel 

Amatőr, Temesvár. 1. A Déli 
sportrovatvezetője Márton 
természetesen nem jelentheti az 
mások nem irhatnának cikkeket a 
ba, amint az igen gyakran elő is 
Ezenkivül a sportrovatban közli a 
összes, vagy vidékről irásban bel 
vagy telefonon kapott sporthi 
Ez sokszor csak későn este történ 
kor az inspekciós szerkesztő veszi 
eyt ő 

meccsről szóló tudositást a ké 
órákban kaptuk Nagyváradról. , 
tii válogatott meccsének eredm 
szabadkai csapattal szemben B. 
ből, a Nemzeti és Bratislava 1 
tudósitását pedig Budapestről 
ugyancsak késő este. 2. Ha obje 
tikát akar gyakorolni, vagy pedig 
javaslatai vannak, melyek alkal 
sport ügyének előbbrevitelére, szi 
bocsátjuk rendelkezésre lapunk spo 
vatát, amely nem monopoliu 
egyes embereknek, sem pedig 
egyesületeknek. 

FIZESSEN ELŐ 

gyögyfürdő 

vérszegénységz 
makacs tüdőbajnál a levegő, a ra javulást és felépülést Napi pensio (háromszori bő étkezés, fürdő és eoz zett szoba) 100- lei 

Sarlota 
kás. (Csak felnőtteknek.) 

A DeLI HIRL 

Szinház 
A magyar szintársulat előadásai 

melyek a Gyárudvarban folynak, a 
vári közönség napról-napra nagyo 
deklődést tanusit. A lelkes társulat 
zönség támogatását jó előadásokkal 
ja megtartani és élvezetesen pergő 
sokkal szórakoztatja a közönséget. 

Heti müsor: 
Kedd, este 9 órakor: 

Édesanyám. 

Szerda, este 9 órakor: 
(Nagyon olcsó helyárakkal. 

Csütörtök, este 9 órako 

Mézeehe e 

zsákban 

) 

Szombat és vasárnap, éste ó őraka 

nolita.



gi gabonapiac helyzete kriti- 
ra ára 300 leire esett, két nap- 

még 350.- leiért vásároltak. 
sés a temesvári gabonatőzsdén 
nisse spekuláció következmé- 

ly irányzat még mindig tartja 
kereskedők, közvetitők és ügy- 
tárnapra kötnek üzleteket bu- 

szont a fedezés nem fedi min- 
piacon forgó üzleteket. A tőzs- 

kimutatásaiból is kitünik ez 
y. A temesi szövetkezetek 

gabonatermő 
nban a kanadai főbiztos palotá- 
gnap nyilt meg harmincegy ga- 

elő állam konferenciája. A kon- 

folytatása azoknak a tanácsko- 
tinépa , amelyek a gabonatermelő ál- 

u M] özött még a kudarccal végződött 

uto világgazdasági konferenciával 

M4mosan indultak meg. A világ 
nagyobb gabonatermelő állama 

da, Egyesült Allamok, Argenti- 
sztrália - junius 25-én kimon- 

hogy gabonatermelési területét 

esztendőn keresztül tizenöt szá- 

csökkenti és ugyanakkor a töb- 

natermelő államtól azt kivánta, 

ok ne fokozzák gabonatermésü- 

gyel vasut is veszteséggel dolgozik. 

el államvasut az április elsején 

tt gazdasági esztendő első negye- 

millió zloty deficittel zárta le. A 

u kormányt ez a körülmény annál 

ban érinti, mert a lengyel vasut a 

ztendő végéig állandóan haszonnal 

Hen napon ötv 
esett a 

1p Londonban ujból jből összeült a vilás 

en leiel 
bánsági buza ára 

korlátlan mennyiségben vásárolják a bu- 

zát a termelőktől. A 75 kg-os minőségü 

buzát mázsánként 300 leijért veszik, fel- 

adóállomásról. Az árak általaban eső 

tendenciát mutatnak. Tengeri 160, zab 

160, árpa 140, rozs 240, tökmag 600, 

repce 650, káposzta 650, lisztek: nullás 

liszt -, négyes kenyérliszt -, 30/70-es 

kismalmi liszt -, korpa 80 lei zsák nél- 

kül, lábliszt zsák nélkül 120 lei száz ki- 

lónként bánsági feladóállomásról. 

államainak értekezlete 
ket és egyezzenek meg egymással bizo- 

nyos vámkedvezmények nyujtásában is. 

A konferencián Bennet kanadai mi- 

niszterelnök elnököl. Amerika sürgeti, 

hogy a konferencia hozzon minél előbb 

érdemleges határozatokat, mert külön- 

ben önállóan fog cselekedni. Ez a kije- 

lentés burkolt fenyegetést jelent, mert 

Amerikának az a szándéka, hogy a meg- 

egyezés elmaradása esetén dumpingbu- 

zával árasztja el az európai piacokat. Az 

értekezlet résztvevői elhatározták, hogy 

a tanácskozások gyorsabbá tétele érde- 
kében naponta két ülést tartanak. Az ér- 

tekezleten Románia is résztvesz. 

Amerika iszik - emelkednek a részvé- 

nyek. A londoni tőzsdén az utóbbi időben 

a viski-gyárak részvényei órási mértékben 

emelkedtek. Az emelkedés oka az a nagy- 

számu megrendelés, amelyet Amerika jut- 

tatott ezeknek a gyáraknak. Egy hét alatt 

az angol viski-gyárak részvényei egy millió 

A temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara október második felében ujszerü ki 

állitást és mintavásárt rendez. A kama- 

ra a gyáriparosok szövetségével karölt- 

ve akarja bemutatni a kontingentálási 

rezsim hatását a gyáriparra és a keres- 

kedelemre. A mintavásárt valószinüleg 

megtekinti Vaida Sándor miniszterel- 

nök és Gafencu iparügyi alminiszter 

is, ezenkivül számitani lehet más váro- 

sokból érkező érdeklődőkre is, akiket a 

különleges mintavásár fog Temesvárra 

vonzani A mintavásár revü keretében a 

temesvári szinházban lesz, ahol a keres- 

kedelem mutatja be honi áruból álló 

készletét, mig a kiállitást a Ferdinánd- 

A buza rohamos áresése Jugoszláviában. 

Jugoszláviában a gazdakörök nagy aggo- 

dalommal szemlélik a buza árának roha- 

mos esését. Az ujvidéki terménytőzsdén 

csütörtökön a buza ára mázsánkint még 

107-110 dinár között váltakozott, szom- 

baton pedig már csak 97-100 dinárért 

vásárolták a buzát. A jugoszláv kormány 

szik a buza árát emelni. 

Mustból nem szabad pálinkát főzni. A 

temesvári pénzügyigazgatóság figyelmez- 

teti a szőlőtermelőket, hogy ki nem forrott 

borból nem főzhetnek pálinkát. Ilyen ki 

nem forrott borból csak ipari üzemek főz- 

szithetnek pálinkát. 

gatóság külön engedélye szükséges. 

utotsá szecelme 
Rath filmszcenáriuma alapján 

irta KUBÁN ENDRE 

Z 

50. folytatás. 

hények lesznek a feltételek, ne- 

ensé égeinek még egyszer is eszé- 

son ellene támadni. Ha aztán le- 

it velük, akkor hüvelyébe dugja a 

t és azontul csakis Franciaország 

és felvirágoztatásáért, valamint 

jája jövőjének biztositásáért ki- 

"a látni fogom a fiamat, - mon- 

számtalanszor magában - látni 

) a római királyt, az örökösömet és 

ogom nevelni, hogy utánam méltó 

majd Franciaország trónjára. 

4 án gondolt másik fiára is, akinek 

szka Mária grófnő az anyja és el- 

A zta, hogy az ellenfeleinek diktá- 

feltételek egyike lesz Lengyelor- 

ánal visszaadása. A fel- 

7e lországnak ezaző fia, 

János lesz a királya. 

árom hét végre mégis csak eltelt 

övetkezett a nap, amelyen a z angol 

: ajónak 

s8 

ul 

magához vette mindazokat az apró- 
kat és emlékeket, amelyeket évek 

fonttal emelkedtek. 
ezi 

ra. Aztán körülnézett a lakásban, amely- 

ben éveken keresztül rengeteg bánata, 
gondja volt, de amely az utóbbi hóna- 
pokban érő reménységeinek i is tanuja 

volt. 
Aztán kilépett az ajtón. 
John White katonát pillantotta meg 

elsőnek és örvendett, hogy a véletlen 

szeszélye folytán nem a hórihorgas vö- 

rös katonát rendelték melléje kisérőül. 

Miként máskor, most is éppen ugy in- 

dultak el a sétára, de mindkettőjük ben- 

séjében nagy háborgás volt. Mégis sike- 

rült arcvonásaikat megkeményiteni, 

hogy felindultságukat eltitkolják. 

Amikor már messze jártak a teleptől 

olyan helyen, ahol rajtuk kivül messze 

körzetben nem volt senki, Napoleon 

anélkül, hogy hátrafordult volna, me- 

netközben megkérdezte az angol ka- 

tonát: 

- Tudod, hogy ma van a napja? 

Tudom, felség, - válaszolta John 

White. 
- Készen vangy? 

- Készen, felség! 

Amikor aztán olyan fordulóhoz értek 

az uton, ahonnan messzire el lehetett 

látni a szabad tengerre Napoleon szive 

hirtelen t. 

Látta, amint egy hajó közeledett a szi- 

get felé. A hajón angol lobogó lengett. 

Látod? - kérdezte a katonától. 

- Látom, felség. 

san Napoleon. 
-Ezanmihajónk, mondta diadalma-, 

Aztán meggyorsitotta lépteit. 

Akkor értek a kikötő rakpartjára 

hajót és igy sem a katonaság, sem a pol. 

gárság, de még a hatóság sem volt jelen. 

Napoleon már tisztán láthatta a sze 

mélyzet arcát is. 

Ugyanakkor a hajóról 

part között összeköttetést teremtett. 

nyomába szegődött. 

halhatóan megszólalt: 

France! Éljen Franciaország! 

tak rá. 

juk: 

Dufresne kapitányt! 

pitányt előhi 

dott és a hangos zajra odasietett. 
4 

most az export könnyebbétételével igyek- 

hetnek a szindikátus által meghatározott 

mennyiségü pálinkát. Ez a bordesztill
áció 

különben is monopol alá tartozik. A te
rme- 

lők kazánjaikban csak kiforrott borból ké- 

A kiforrott borból a 

felhatalmazott laboratórium próbát tesz és 

csak ennek a véleménye alapján főzhe
tnek 

pálinkát. A pálinkafőzésre a monopoligaz- 

amikor a hajó is a mőló mellé simult. A 

rakparton rajtuk kivül nem volt senki. 

Szent Hona szigetére most nem vártak 

lebocsátották a 

kis mozgó hidat, amely a hajó és a rak- 

Napoleon abban a pillanatban rálépett 

John White katona, akár az érnyé a 

Anmikor Napoleon a hajón volt, har 

sány hangon, francia nyelven messze- 

- Katonák! Köszönöm nektek, hogy 

eljöttetek a császárotokért! Vive la 

Az angol egyenruhás matrózok azon- 

ban érthetetlenül és csudálkozva bámul- 

Napoleon türelmetlenül szólt hozzá- í 

mit csudálkoztok? Talán annyira 
meg vagytok hatva, hogy megnémulta- 

tok? Hivjátok elő a hajó parancsnokát, 

Nem volt rá szükség, hogy a halokel] 

vják. A közelben tartózko- 

=a kontingentálás káros hatását fogja vissza- 

tükrözni a temesvári kereskedeim 

rendezett különle 
1 kamara által 

ges mintavásár 
szálló nagytermében rendezik meg, ah

ol 

a bánsági gyáripar mutatja be termé- 

keit, szigoruan azon elv alapján, hogy a 

kiállitás a kontingentálási rezsim doku- 

mentuma legyen. Ion Grigore a temes-
, 

vári kereskedelmi és iparkamara főtit- 

kára foglalkozik azzal a tervvel, hogy 

statisztikai táblák segitségével tájjá
koz- 

tassák a közönséget a romániai igar fej- 

lődéséről, de főképpen a gyákipar és a 

kereskedelera adózási viszozyáról. Ilyen 
kiállitás Romániában még nem volt és 

valószinünek látszik, hogy a nagyszabá- 

sunak igérkező különleges kiállitás or- 

szágos érdeklődést/fog kiváltani. 

Szomoru kerzskedekmi statisztika. Junius 

hónapban az egyes államok csődetatiszti- 

kája a következőképpen alakult: Német- 

országba 264, Franciaországban 1024, 

Dániában 22, Ausztriában 61, Olaszország- 

ban 4700, Hollandiában 430, Angliában 

390, Svédországban 80, Csehszlovákiában 

140 és az Amerikai Egyesült-Allamokban 

1900 csődöt jelentettek be. A legtöbb 
államban a mult évi juniushoz viszonyitva 

a bejelentett csődök száma jelenték nyen 

apadt. 

Ujabb tárgyalások a temesvári bacon- 
gyár érdekében. Hónapokkal ezelőtt megir- 

tuk, hogy egy angol tőkecsoport bacongyár 

létesitése céljából bérbe szándékozik ven- 

ni a temesvári városi vágóhidat. A tárgya- 

lások azonban félbeszakadtak és egy idő- 

ben ugy hirlett, hogy a csoport Turnszeve- 

rinben létesit üzemet. Most ujabb hirek 

szerint a csoport megbizottai a napokban 

Temesvárra jönnek és ismét megkezdik a 

tárgyalásokat a gyár létesitése céljából. 

Napoleon császár most már a hajó- 
parancsnokhoz intézte szavait: 

- Kapitány! örvendek,hogy pontos 

volt. Megjutalmazom érte. Most azonban 
tegye meg a kötelességét és rögtön in- 
ditsa el a hajót Marseille irányában: 

A hajóparancsnok azonban még na- 
gyobb szemeket meresztett, mint a 

matrózai. 

Napoleon most már ingerült lett, ami- 
kor nem kapott választ és indulatosan 

dobbantott alábával. 
= Nem érti, kapitány? Azonnal 

ditsa meg a hajót! Én, az ön cs 

parancsolom! 
Napoleon tekintete akkor John 

ra esett, aki melléje állott. 
- Vagy ugy, mondotta - önt e 

a kis hidra és három fürge lépéssel a ha 

jón termett. 

ata és igy vrtt haza a 
met. Ha ez a derék angol katona nem 

lett volna, akkor önök most nem len né- 
nek itt francia t klé ng 

ruhá b ön n frense tány, 
sgyepfl sns ot e kapitár i 
nemde? 

A bajéskanitány aki eddig szinte 
megkövülten Halsatott most egyszerre 

megszólalt: nsasd 14 

- Nem. 

berri töbe 
-Mit beszél? ön nem Dufresne kapi- 

tányi Aikorták tkicsoda 



tott. 

Kedd, augusztus 22. Bukarest. 1.10: 

8.20: 
Gramofonzene. 9: Hangverseny. 9.20: Ze- 

nekari hangverseny. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Felolvasás. 1.5: Hangverseny. 2.30: 

Cigányzene. 5: Berényi László elbeszélése. 

6: Gramofonzene. 6.45: A kerékpározás 

Gramofonzene. 7.15: Román zene. 

egészségtana. Rosenfeld Viktor dr. 

adása. 7.15: Morvay Akos magyar dalokat 

zongorázik. 8: Pázmány irodalmi arcképe. 

Kállay Miklós előadása. 8.30: Hangverseny. 

Apcvóhícdetések 

Csak a postánál lehet rádióelőfizetést fi- 

getni. A temesvári posta rádióosztálya fel- 

szólitja a rádióelőfizetőket, hogy a hátra- 

lékos előfizetési dijakat szeptember else- 

jéig rendezzék. Az előfizetési dijakat csak 

a rádióosztály pénztáránál lehet rendezni 

és a dijak beszedésére senki nem jogosi- 

9: Három egyfelvonásos. 10.45: Cigány- 
zene. 12: Jazz-zene. Bécs. 1: Könnyü zene. 
5: Operettrészletek. 6.15.: Hangverseny. 2.: 
Cigánydalok. 10: Könnyü zene. 11.45. 
Tánczene. Belgrád. 12: Zenekari hangver- 
seny. 1.5: Dalok. 7: Népdalok. 7.20: Gia- 
mofonzene. 8: Zenekari hangverseny. 
11.30: Cigányzene. Berlin. 5: Könnyü zene. 
7: Gramofonzene. 11: Könnyü zene. Bres- 
lau. 6: Szórakoztató zene. 9: Hangverseny. 
12: Tánczene. Milánó. 6.15.: Tánczene. 7.40: 
Gramofonzene. 9.35: Operettelőadás. Mün- 
chen. 5.25.: Hangverseny. 7.5: Dalok. 9.10.: 
Vidám-est. Róma. 6.20: Zenekari hangver- 
seny 9.15: Hangverseny. 9.45. Hangver- 
seny. Strassburg. 6: Gramofonzene. 7.30. 
Brácsahangverseny. 8.45.: Gramofonzene. 
Stuttgart. 5.30: Hangverseny. 9.10: Német 
est. 11.45: Hangverseny. Varsó. 16.15: 
Hangverseny. 7.35: Enekhangverseny. 8.5: 
Gramofonzene. 9: Hangverseny. 11: Tánc- 
zene. Zágráb. 9.30: Zongorahangverseny. 
10.30: Énekkari hangverseny. 11.35: Tánc- 
zene. 

Kisebb Wertheim-pénzszekrényt 
megvenne a piarista liceum. (3172) 

igazmondó 

tumot és 40 leit bélyegben 
mellékel. 

Temesvár, Józsefváros, 

bármilyen ügyben jósol, leg- 
ujabb módszer szerint. Mult, 
jelen és jövő megtudható 
irásban is, ha születési dá- 

Aki Basch-nál vesz 
annak olcsó és jó tüzifája lesz! József- 
város, Pályasor, Zöldpázsit-u. sarok. 
Angro - detail! Dumping-árak! Tele- 
fon 1-23. (989) 

Szerda, augusztus 23. Bukarest. 1.10: [ 7.15.: Kamarazene. 10.10.: Könnyü zene. 2: Gramofonzene. 6: Zene- hangverseny. 10.30: Schram 
Hangverseny. nigswusterhausen. 5: Könn, 8.20: Román zene. 9: Gramofonzene. 9.30.: Tarka-est. 12: Könnyü zen 

Torna. 7: Hangverseny. 9.30.: Hangyv 
2.30: Zenekari hangverseny. 

Hangverseny. 4.30: Diákfélóra. 5: A ko- hangverseny. 6.10: Ha lozsvári magyar szintársulat operaelőadá- Gramofonzene. 10.20: H: v 
elő: chen. 5.25: Hangverseny. 7 adása. 6: Szalonzenekari hangverseny. 7: hangverseny. 10.45: Schram Helyszini közvetités az evezős Európa baj- Hangverseny. Prága. 6.45: nokság tréningjéről. 7.30: Komlóssy Emma 8.10: Harmonika-zene. 9: magyar nótákat énekel cigányzenekar ki- verseny. Róma. 6.15: Zenel séretével. 8.30: Szalay László felolvasása. 

9: Zenekari hangverseny. 10.50: Dohnányi adás. Strassburg. 6.15: Gr: Ernő zongorahangversenye. 11.35.: Cigány- Hangverseny. 8.45: Gramo. 
Bécs. 1: Szimfónikus hangverseny. 11. Könnyü zene. 5: Kamarazene. 6.20: Ének- seny. Stockholm. 6.30.: Ha: hangverseny. 8: Zenekari hangverseny. verseny. 7.15: Gramofeonzene 1 

Belgrád. 12: Gramofon- ne. Varsó. 6.15. Hangverseny. 7 zene. 1.5: Zenekari hangverseny. 7: Zene- és dalok. 8.5: Gramofonzene. 
kari hangverseny. 8.: 

Hangverseny. 9.30: Gramofonzene. 11.30: Tánczene. Zágráb. 9.30.: Zenek 
lau. 6.20: Hangverseny. 

kari hangverseny. 

Olasz operaest. 
11: Felolvasás. 1.5: Gramofonzene. 

sai 100 év előtt. Bartha Dénes dr. 

zene Kalmár Pál énekszámaival. 

10.55: Tánczene. 

Gramofonzene. 

lakás azonnalra 800 leiért kiadó. IV. 
Pacsirta-u. 35. (3154) Uifreidorf, 21. utca 12. 

seny. 9: Gramofonzene. 9. 

9: hangverseny. 10.10: Könnyü 

seny. 11.40: Tánczene. 

Egy szoba 
konyhás lakás szeptember 

2 és 3 szobás 
ujonnan renovált lakás, egy lakás I. emeleten, Neptun-fü betonirozott pincehelyiség és egy szép 

üzlethelyiség szeptember 1-re kiadó. IV 
Uj szandlaufer Pályasor 8, házmesternél. (3157) 

Modern 3 szobás 

november 1-re kiadó. Liget-u 

Ritka alkalom! uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. 
III., Tirol-u. 36. (1135) 

Szép 1 vagy 2 szobás 
udvari lakás uj házban, virágkerttel és lakónak azonnalra vagy noven 

3 szobás lakás, melyből egy kül 
ratu teljesen rendbehozva, bi 

közös fürdőszobával olcsón kiadó. kiadó. IV., Müller:Guttenbrunr Bonnázutca 16, I. emelet 2. Ugyanott szuterénlakás olcsón kiadó. - OL L A III,. Kereszt-tér 2. (3146) Modern 2 szobás a legiobb -lakás minden mellékhelyisége védő fertőző A Temesvári Bank épületében gas földszinten, gyárvárosi főlkalmazás betegségek modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- lában szeptember 1-re kiadó. ellen ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári Havas, Pacsirtamező. üÜgyes kiszolgálóleány 
Bank házkezelőségénél. (3121) valamint szorgalmas konyha leány azon- 

1 szobás utcai 
nali belépésre kerestetik. IV., Bonnáz-u. , Idősebb házaspár lakást vizvezetékkel, összes mellél 
21 (3163) Vakás 3 szobás lakást keres, lehetőleg kerttel ereo magányos aő Jéze - 

H vagy verandával (teljesen modern), kö- zsébetvárosban október 1-re Hölgyek és urak Modern 4 szobás a zel a villamoshoz. Cimeket „Pontos ház- minden társadalmi állásbeliek könnyü 
keresetre tehetnek szert. Bővebbet a 
„Segély"-egyletnél, Löffler B) palota. 

(3159) 

Mindenes szakácsnő 
komoly, szolid, aki jól főz, kerestetik. 
Csakis könyvvel jelentkezők jöhetnek 
tekintetbe. Cim a kiadóban. (3176) 

fntást hezes 
Intelligens nő 

házvezetőnői állást keres, vagy mint 
anya-helyettes vidékre is megy. Cim a 
kiadóban. (3174) 

dászvátai 
Vágja ki ezen szelvényt! 

Ingyen " mydski Ledy kölnit 
Sanitariánál, 

lózselváros, Kossuth L-u. 21. 
aki 150 lei összegig bevásároi. 

Ezletrolló 
üvegajtókkal jó állapotban eladó. V. Bilaskovits-telep, Geml-u.5. (8149) 

Veszek 
egész táblákban használt de jó cinezett 
bádoglemezt, minden mennyiségben. 
Ugyanott használt, de jó cserepek el- 
adók. Friedrich-gépgyár, Timisoara. 

lakások kiadók a Papneveldei bérház- bér" jeligére a kiadóba kérek. 
meket a kiadóba kér. 

ban, Belváros, Lonovics-utca 12. (3151) 

Komtfortos 4 szobás jó forgalmu ela dő, esetleg házzal együtt. lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. Ugyanott egy hálószoba olcsón eladó. 

E 

Inarvá 
Erdély központi városában lakó 

(3150) ! Cim a kiadóban. 

uE és nagykereskedük ii elmébel 
saját bérlettel utazó kereskedelmi ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő városában és községében alügynökei vannak, akik kereskedők, 

szállitóképes vállalatok képviseletét esetleg bizományi le- rakatot vállalnak. Elsőrendü relerenciák. Érdemleges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Korek 
Timisoara III., Str. Coroane de Ofel 18. 

1933 ÉVI LIpcsE! őszi MINTAVÁSÁR 
agusztus 27-én kezdődik 

M Felvilágositással 
szolgál: 

IIPCSE! VÁSÁRIRODA LIPcsE 
vagy ennek tb. képviselője Angerbauer Jenő, 

Praporgescu-utca 3., I. emelet : 

Tisztelt hölgyek figyelmébel 
Perfekt varrónő a legolcsóbban 
minden szakmába vágó munkát, 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minde 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyerm 
kat, babakelengyét stb. Javi 
gástalanul és olcsón készülnek, I 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Elszámolásra 
átadó jómenetelü vendéglő, fe 
megbizható és agilis kauciókép 
embernek, esetleg házaspárnak. 
tok: „Biztos exisztencia" jeligér 
hivatalba. 

, Vendéglő vezetésére 
óvadékkal rendelkező egyént 
Cim a kiadóban. 

SIGI14 prezervattv megbizható, 
gyógyszertárakban és dro, 

Felelős szerkesztő: VÜCHETI ÖH ENDREDE. 


